

Trăiască Uniunea Sovietică în frunte cu marele prieten al poporului român, generalissimul Stalin!

Anul V No. 1303
Arad Sâmbătă, 25 Sept. 1948

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE UNIȚI-VĂ!

Patru

ORGANUL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Discursul tovarășului ministru Avram Bunaciu

rostit Joi la Palatul Cultural

cu ocazia împlinirii a patru ani dela eliberarea Aradului
de către glorioasele Armate Sovietice

La adunarea populară care a avut loc Joi după amiază la Palatul Cultural, cu ocazia sărbătoririi a 4 ani dela eliberarea Aradului de către glorioasele trupe sovietice, tov. Avram Bunaciu ministru al justiției și membru suplănt în C.C. al PMR., a rostit următorul discurs:

Prieteni și tovarăși

Asociația ARLUS., care a organizat sărbătorirea a 4 ani dela eliberarea Aradului, este una dintre cele mai importante organizații de masă cărora i-a reușit să popularizeze cu adevărat prietenia și admirația față de Uniunea Sovietică, față de realizările acesteia.

Dealtfel, prieteni și tovarăși, s-a

dovedit că eliberarea noastră de sub jugul fascismului, a cotropirii, a jafului, a crimelor și asasinatelor, n-a fost cu puțință decât din partea Armatei Sovietice. Evenimentele din țările unde nu Armata Roșie a adus eliberarea, au dovedit că cotropirea hitleristă a fost înlocuită cu o nouă cotropire, a anglo-americanilor, cu ajutorul armatelor imperialiste.

Congresul Filialei ARLUS Arad

are loc mâine în localul fostului cinematograful Savoy

În vederea reușitei Congresului filialei ARLUS din județul nostru, Comitetele Secțiilor, Subfilialelor, Cercurilor precum și resoartelor, Cercurile de studii, Bibliotecile și toți membrii activi ai Asociației dela orașe și sate au depus o activitate febrilă. La Congresul care va avea loc Duminică înainte de masă în sala fostului cinematograful Savoy, vor participa aproximativ 500 delegați din județ și oraș. Cei mai activi și devotați membri ai filialei, oameni ai muncii din uzine și de pe ogoare, muncitori cu bratele și cu mintea, care au luptat ani de zile pe frontul cimentării legăturilor de prietenie între poporul român și popoarele sovietice au fost propuși și aleși pentru participare la Congres. La lucrările Congresului va lua parte delegatul secretariatului general al Arlusului, Radu Negru, delegații Cercurilor orașenești și sătești, delegații Cercului de studii, președinții și secretarii secțiilor și membrii comitetului filialei. Ca invitați ai filialei vor fi prezenți la Congres reprezentanții autorităților județului și orașului și conducătorii institutelor de cultură precum și reprezentanții organizațiilor democratice.

Populația Aradului, poporul nostru, trebuie să pătrundă importanța ce-o are pentru noi și pentru celelalte popoare din această parte a Europei, eliberarea noastră de către Armata Sovietică și importanța acestui eveniment o va înțelege fiecare om conștient, care iubeste pacea, libertatea și bună starea.

Dacă n-aruncăm privirea asupra țării noastre unde jaful hitlerist a fost înlocuit cu jugul imperialismului și a reacțiunii, vom vedea contrastul izbitor.

Știm ce se petrece în Grecia. Cu noastem lupta eroică a poporului grec, a clasei muncitoare din Grecia, împotriva hitlerismului. Știm deasemenea ce s'a întâmplat după alungarea hitleristilor din Grecia. În loc ca poporul grec să fie eliberat nu numai de sub jugul hitlerist dar și de sub exploatarea și opresiunea moșierilor, capitalistilor, finanțierilor și reacțiunii, armatele anglo-americane au sprijinit reacțiunea greacă. Aceste armate imperialiste, au sprijinit pe aceia cari au fost colaborașii cotropitorilor hitleristi și au ajutat reacțiunea să-și continue exploatarea, în dauna celor ce muncesc.

Dar poporul grec, în frunte cu clasa muncitoare, condusă de Partidul Comunist Grec, continuă lupta pentru eliberarea Greciei de sub cotropitorii anglo-americani și regimul monarho-fascist.

Cunoaștem deasemenea lupta eroică a poporului francez, luptă condusă de clasa muncitoare franceză în frunte cu Partidul ei Comunist, împotriva cotropitorilor hitleristi și a trădătorilor francezi. Dar, după alungarea hitleristilor a urmat o nouă asuprire și exploatare din partea celor 200 de familii capitaliste și financiare care în slujba intereselor imperialistilor anglo-americani au subjugat economia, industria și puterea de muncă a Franței.

În Italia după 20 de ani de asuprire și exploatare a oamenilor muncii din partea regimului fascist, a-

(Continuare în pag. 3-a)

Colaborarea cu masele muncitoare să caracterizeze activitatea cercului regional AGIR în noul plan de muncă

Pornind dela realizările din cadrul vechiului plan de muncă și realizând lipsurile și greșelile constatate pe teren în aceea perioadă, Cercul Regional AGIR din Arad a întocmit un nou plan de muncă pe durata dela 23 August a.c. la 21 Ianuarie 1949. În primul rând accentul este pus în noul plan tocmai pe acele puncte, care — deși de mare importanță — n-au fost atinse în trecut. O legătură strânsă și continuă cu masele muncitoare din întreprinderi, care să apropie pe toți factorii producției în așa fel ca munca să fie dusă colectiv și izolată, iată criteriile care stau la baza noului plan de muncă al AGIR-ului. Cum se poate realiza aceasta în mod practic? Se poate realiza numai printr-un contact permanent cu organizațiile de Partid și cu organele sindicale din întreprinderi, numai printr-o muncă comună cu Consiliul Sindical Județean și cu celelalte sindicate din oraș. Este bine că în această privință, chiar punctul doi din noul plan prevede măsuri regulate lunare cu Consiliul Sindical și totodată prevede ședințe lunare pe specialități, în cadrul cărora se vor dezbate toate problemele legate de activitatea de pe teren a inginerilor și tehnicienilor. Tot acest punct ne arată că fiecare secție a Cercului are colective pentru: 1. urmărirea întrecerilor în producție, 2. urmărirea producției, 3. urmărirea întrecerilor și evidențierilor și 4. pregătirea de conferințe și studii.

Din acestea se poate vedea cât de importantă are fiecare colectiv și mai ales ce aport însemnat vor aduce producției aceste colective dacă sunt activizate și bine organizate. Și în vechiul plan de muncă au fost cuprinse unele din aceste sarcini dar au rămas mai mult pe hârtie fără să fie efectiv puse în aplicare. Câte metode nou de lucru au existat la iveală în ultimul timp în întreprinderile noastre, mai ales în timpul întrecerilor în producție, dar din cauză că n-au fost urmărite și studiate îndeaproape nu s'au putut generaliza, rămânând acțiuni izolate în muncă a unor muncitori capabili și conștienți. Și în această direcție dăm ca exemplu coloana de curățire a masinilor dela filatura I.T.A. Mai sunt însă și altele.

Sau făcut însă și greșeli în timpul întrecerilor, atât în ce privește organizarea, cât și colaborarea între factorii producției. Unele din acestea au fost observate altele nu. În general, prea puține din aceste greșeli au fost bine analizate și înlăturate. Dacă colectivul de tehnicieni și ingineri ar fi urmărit cu atenție procesul de producție, ar fi constatat aceste greșeli și ar fi putut astfel să treacă la înlăturarea lor, ceace ar fi însemnat un și mai mare progres în muncă.

(Continuare în pag. 4-a)

Cartea lui V. M. Molotov

„Probleme de politică externă“

Recent a apărut cartea lui V. M. Molotov „Probleme de politică externă“. Ea cuprinde principalele discursuri și declarații ale lui V. M. Molotov din Aprilie 1945 până în Iunie 1948.

Cartea începe cu discursul lui V. M. Molotov rostit la conferința O. N.U. din San-Francisco la 26 Aprilie 1945. Urmază discursul ținut în legătură cu capitularea necondiționată a Germaniei la 9 Mai 1945, discursul ținut cu ocazia semnării Tratatului dintre URSS și Cehoslovacia în legătură cu Ucraina Subcarpatică, dela 29 Iunie 1945, și cel ținut la 6 Februarie 1946 la adunarea alegătorilor din circumscripția electorală „Molotov“ din Moscova.

Cartea cuprinde deasemenea declarațiile lui Molotov făcute reprezentanților presei sovietice, asupra rezultatelor Conferinței dela Paris a Ministrilor de Externe, discursurile ținute la Conferința de pace din Paris în Iunie—Octombrie 1946, cele ținute la Adunarea generală a O.N.U. în Octombrie—Decembrie 1946, discursurile și declarațiile făcute la sesiunea din Moscova a Consiliului ministrilor de externe (Martie—Aprilie 1947), cele primite la Conferința dela Paris a Ministrilor de externe a URSS, Franței și Angliei (Iunie—Iulie 1947), discursul ținut în ședința solemnă a Sovietului din Moscova la 6 Noembrie 1947 închinată celei de-a 30-a aniversări a Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie și discursurile ținute la

sesiunea din Londra a Consiliului Ministrilor de Externe Noembrie—Decembrie 1947).

Volumul mai are o anexă cuprinzând două documente: proiectul Tratatului asupra demilitarizării Germaniei și prevenirea unei noi agresiuni germane, proiect propus de delegația sovietică la Sesiunea dela Moscova a Consiliului Ministrilor de Externe la 14 Aprilie 1947 și propunerea delegației sovietice la Conferința dela Paris a celor 3 Ministri dela 30 Iunie 1947.

Volumul a fost tipărit în 100 mii exemplare.

Din Tera Socialismului

Realizări în cadrul planului cincinal

Minierii combinatului „Moskvo-ugol“ au realizat la 13 Septembrie planul de 9 luni pentru exploatarea și încălzirea cărbunilor

In comparație cu aceeași lună a anului trecut exploatarea medie pe zi a crescut cu 15.8 la sută, iar productivitatea muncii cu 15 la sută.

Sau distins îndeosebi colectivele minelor „Stalinogorsk-ugol“, „Donskoigol“ și „Kraposarmie-kugol“.

In scrisoarea lor, adresată lui

O mie de hidroturbine produse în serie pentru centralele electrice sălești

Pentru prima dată în istoria construcției hidroturbinelor uzinele sovietice au început producția în serie a turbinelor mici destinate centralelor electrice sălești.

Metoda producției în serie, elaborată de grupul colaboratorilor Institutului unional de hidro-mașini, de sub conducerea profesorului Kviatkovski, face posibilă

Importanța premii pentru aplicarea în agricultură a cuceririlor științei și inovațiilor tehnice

Conducerea Societății unionale de agricultură din Uniunea Sovietică a stabilit condițiile pentru întrecerea membrilor și secțiunilor Societății în vederea obținerii celor mai bune rezultate prin introducerea în practică a cuceririlor științei și a metodelor de muncă ale eroilor Muncii Socialiste. Vor fi socotiți învingători, acei membri cari vor reuși să introducă în producția agricolă,

Trec porturile Baltice

In anii de după războiu, porturile Baltice au ajuns de nerecunoscut.

La Leningrad, Riga, Klapaida, unde până nu de mult nu se puteau vedea decât clădiri distruse de cotropitorii germani, din nou zeci de elevatoare puternice și sute de macarale încărcă și descarcă vagoanele.

In prezent în portul Leningrad lucrează de două ori atâtea elevatoare cât lucrau înainte de războiu.

La Riga, Liepac, Ventspil și Klapaida, parcul macaralelor s'a mărit de 4 ori. Mărfurile sunt aduse dela

Mașini de cusut „C.M.C.-Cugir“

La magazinul de Stat „Lanul“

In vitrinele magazinului de stat „Lanul“, au apărut zilele trecute mașinile de cusut românești marca „C.M.C.“ fabricate de către Uzinele Metalurgice de Stat din Cugir.

Dorind să scutească țara noastră de nevoia de a importa aceste mașini și de a le plăti cu bani grei din străinătate, salariații acestei întreprinderi s'au străduit să le fabrică în întreprinderea lor. Și străduințele lor n'au rămas fără rezultate. Din contră, sunt încununată de succes, acest produs al muncii lor putând rivaliza cu multe dintre cele mai renumite mărci de mașini de cusut din străinătate.

Confecționată din material dus la noi în țară, piesele turnate prelucrate în întregime în uzinele Cugir, au necesitat o muncă de specialist care, colaborarea dintre el și tehnicienii a rezolvat-o mod fericit. Inșeurul cu încredințările au fost învinse, fabricându-se sute de astfel de mașini de cusut, care dau randamente dintre cele mai bune în Atelierele de confecționare ale Statului „Gheorghe Ghica“ (Cugir) din Bacurești (Județul APACA).

Acolo unde în trecut se fabricau arme și material de războiu, acum se fabrică mașini de cusut și piese necesare dezvoltării economiei noastre naționale. Este desigur unul dintre cele mai mari succese ale muncitorilor și tehnicienilor dela Cugir, respectiv a industriei noastre metalurgice de stat.

Direcțiunea școlii tehnice medii industrie alimentară fermentată

pentru specialitatea spirt și drojdie din Aradul-Nou pendent de Ministerul Industriei, aduce la cunoștința celor interesați următoarele:

Acastă școală tehnică, nou înființată, are ca scop formarea drelor de tehnicieni medii necesari producției din Industria spirtului drojdiei și este unică pe țară pentru această specialitate.

Durata școlii este de 4 ani.

In anul școlar, în curs 1945-46 vor funcționa anii I și II.

In urma locurilor disponibile în mese după examenul de admitere se vor primi primii elevi și elevițe anul I și II de studii.

Se vor prezenta pentru înscriere în anul I, elevii absolvenți a clasei III-a sau a IV-a, a fostului liceu veziu, sau a școlilor echivalente care au reușit în examenul de admitere în alte școli, urmând a fi reșeriți în ordinea notei medii generale, obținute la admitere și în miza locurilor rămase vacante.

Pentru înscrierea în anul II de studii, se vor prezenta la înscriere elevi și elevițe care au reușit la examenul de admitere în cl. II. Invățământul Teoretic.

Lămuriri detaliate, se vor da Secretariatul Școlii Tehnice sau telefonul școlii Nr. 31-53.

Odată cu începerea cursurilor încează a funcționa pe lângă școală un Internat.

Pensiile LO.V.R. vor fi calculate în raport cu prezența familiei

La Ministerul Muncii și Prevederilor Sociale a avut loc ieri, o ședință de lucru, la care s'au analizat problemele LO.V.R.

S'a constatat că evidența și calculul pensiei a fost aceluși indiferent în ce lucrări vor fi terminate într-o lună de zile.

Deasemenea s'a lupt în discutarea bilirea pensilor progresive, în raport cu greutatea familiei, lucrătorii ce se va face imediat după revizuirea contestărilor. Normele de calcul pentru aceste pensii sunt în curs de stabilire.

ã în vãtãm din experiența gloriosului Partid Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice

Discursul tovarășului ministru Avram Bunaciu

(Urmare din pag. 1-a)

regim odios a fost rãsturnat. Entuziasmat însã cã în urma rãzboiului conducerea a fost preluatã de mâinile lui Mussolini de cãtre Curia clericalã, care activeazã în ajutorul Vaticanului, slujind interesele marelui capital mondial. Poporul italian, condus de clasa muncitoare, în frunte cu Partidul Comunist Italian, continuã lupta sa pentru eliberare și a continuã luptã continuã și în celelalte țãri unde hitlerismul este înlocuit cu reacțiunea în slujba intereselor financiare internaționale.

Trãiascã Partidele Comuniste și Muncitorești care luptã împotriva imperialismului! În aceste țãri aservite imperialismului, exploatarea și mizeria este în permanentã creștere.

Situația țãrilor noastre au fost eliberate de Armata Roșie și între acestea și țara noastră prezintã cu totul alt aspect. În țãrile și încercãrile reacțiunii au fost înfrãnte.

Pe 23 August 1944, manevrele lui Antonescu, ale moșierilor și funcționarilor, în jurul cãrorã s'au organizat elementele legionare, au fost zdrobite.

Pe 23 August 1944, manevrele lui Antonescu, ale moșierilor și funcționarilor, în jurul cãrorã s'au organizat elementele legionare, au fost zdrobite.

Staurarea Republicii Populare Române, noua Constituție și actul revoluționar din 11 Iunie al naționalizãrii mijloacelor de producție, sunt etape ale victoriei noastre pe tãrã politic și economic împotriva patronilor exploatare.

Mulți au crezut cã este imposibilã o conviețuire frãteascã între poporul român și naționalitãțile conlocuitoare.

dar Partidul nostru și-a spus cuvântul și poporul român și poporul maghiar trãdește într-o prietenie a muncii și a luptei comune.

Reacțiunea romãnã și maghiarã s'au unit, dar când reacțiunea maghiarã a încercat sã foloseascã pe muncitorul maghiar sau reacțiunea romãnã a încercat sã atragã muncitorul român pentru scopurile lor, atunci clasa muncitoare a văzut unde este pericolul și sub acest aspect, tovarășii și prietenii, puțim constata cã în toatã țara și în deosebi în Ardeal, am fãcut mari progrese pentru lichidarea definitivã a șovinismului.

Uitându-ne la greutățile ce-am avut de trecut, trebuie sã ne gândim la noule sarcini. Lupta pentru realizarea lor este condusã de Partidul

Muncitoresc Român.

Pășind alături de marea Uniune Sovieticã, învățând din experiențele acesteia în clãdirea socialismului, vom întãri lagãrul democratic și antiimperialist, vom învinge greutățile care stau în fața noastră.

Dela clasa muncitoare, dela țãrãniimea muncitoare, dela intelectualitatea progresistã, dela elementele cinstite, se cere sã lupte pentru întãrirea pãcii și asigurarea libertãții și prosperitãții țãrii noastre. Acei cari nu fac acest lucru, sunt dușmanii poporului. Clasa muncitoare, țãrãniimea muncitoare și intelectualitatea progresistã, trebuie sã se întãreascã din punct de vedere politic și ideologic, sã se completeze cunoștințele, pentru a se putea orienta mai bine în ce privește sarcinile care stau în fața Republicii noastre Populare.

Decã viclenia noastră va fi mereu treazã, atunci poporul nostru.

La depunerea actelor în vederea amãnării noștrii studii

Data depunerii actelor pentru cererea amãnării pentru studii se modificã astfel:

1. Tinerii care solicitã amãnarea pentru studii în țãrã, vor depune cererea și toate actele arãtate în comunicatul anterior și în Instrucțiunile afișate la Primãrie, pânã la data de 1 Oct. 1948.

2. Tinerii cari solicitã amãnarea pentru studii în străinãtate, vor de-

pute pânã la data de 1 Octombrie 1948 numai cererea și recepția de piata taxei militare. Restul de acte se vor depune pânã la data de 1 Decembrie 1948.

3. Primãriile sunt obligate a face aceste rectificãri în Instrucțiunile afișate în comunã și a aduce la cunoștințã prezenta rectificãre celor interesați prin orice mijloc.

Cercul Teritorial Arad

Ministerul Comerțului a stabilit

Cotele de predare a porumbului, cartofilor și a seminței de floarea soarelui

din recolta anului 1948

BUCUREȘTI. — În Monitorul Oficial de Vineri, au apãrut deciziile Ministerului Comerțului, prin care se stabilesc cotele și se hotãrãscã condițiile de predare de cãtre exploatãrile agricole private la floarea soarelui, cartofilor și porumbului. Obligatiunea de predare privește exploatãrile dela un anumit numãr de hectare în sus, dupã urmãtoarele cote:

cele ale țãranilor nevoiași fiind scutite.

I.

Exploatãrile agricole care recolteazã porumb în toamna anului 1948 vor preda Statului la preț stabilit de Ministerul Comerțului cantitãțile de porumb calculate după urmãtoarele cote:

Suprafața terenului în hectare	Cotele de predare					
	Sub 400	400-600	600-800	800-1000	1000-1200	peste 1200
0-1	scutit	scutit	scutit	scutit	scutit	scutit
1-3	scutit	scutit	25	50	80	160
3-5	scutit	25	50	120	190	270
5-10	25	45	110	200	290	380
10-20	50	75	190	290	390	490
20-50	75	110	230	380	490	600
peste 50	100	200	370	470	570	700

Calcularea cantitãților pe care le dã exploatarea agricolã se va face înmulțind suprafața cultivatã cu po-

porumb, cu cota respectivã, arãtatã în dreptul categoriei de exploatare din clasa de randament din care face

condus de Partidul Muncitoresc Român, va cuceri noi și noi victorii și la a cincea aniversare a eliberãrii Aradului, vom putea înregistra noul succese și noi victorii.

Trãiascã eroica și invincibila Armata Sovieticã!

Trãiascã Uniunea Sovieticã și tovarășul Stalin!

Trãiascã Partidul Muncitoresc Român!

Trãiascã Republica Popularã Romãnã!

Dupã discursul tov. ministru Avram Bunaciu, a urmat un program artistic, format din cãntece, dansuri, recitãri și revista muzicalã „Între două lumi”.

Din punctele executate, extragem: poezia „Cãntecul ciocanelor”, recitatã de Rujici Matei; poezia Marș de Octombrie de Maiakovski recitatã de Virginia Nedelcu, poezia în limba maghiarã recitatã de Karakai Gh., dansurile populare românești, rusești și maghiare executate de echipele Sindicatului salariaților comunali, Sindicatului ITA și Consiliului Sindical Județean. A plãcut în deosebi dansul popular românesc Schioapa, executat de ansamblul artistic al CSJ, cântat de orchestra Filarmonicã a orașului.

Revista muzicalã „Între două lumi” minunat interpretatã de echipa Armatei, care trateazã contrastul dintre situația în țãrile eliberate de Uniunea Sovieticã și cele ale imperialismului, stãrnete unanime aplauze din partea multimei prezentã în salã.

Ultimul punct din program, la format „Internationala” cântatã de orchestrã și întreaga asistențã.

Restul recoltei de porumb dupã predarea cotei, rãmâne la libera dispoziție a exploatãrii agricole, pentru însãmãnșãri, consum și vânzãri.

II.

Exploatãrile agricole care recolteazã semințe de floarea soarelui, vor preda Statului la preț stabilit de Ministerul Comerțului, cantitãțile de semințe de floarea soarelui calculate după cotele de mai jos:

a). — Exploatãrile pânã la 3 hectare teren arabil, 40 la sutã din producția ce depășește 50 de kilograme.

b). — Exploatãrile dela 3 pânã la 5 hectare 50 la sutã din producție.

c). — Exploatãrile dela 5 pânã la 10 hectare teren arabil 60 la sutã din producție.

d). — Exploatãrile dela 10 pânã la 20 hectare teren arabil 70 la sutã din producție.

e). — Exploatãrile peste 20 hectare teren arabil 80 la sutã din producție.

(Continuare în pag. 5-a)

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

Vânzări și cumpărări
UN CARUCIOR adânc aproape nou de vânzare. Str. Remus 26. 3718

PALTON persian (Breitschwanz) nou de vânzare. Mocioni 28 soneria din dreapta. 3721

CUMPARAM: una masă de biliard, joc de râm, în bună stare. Adresa: Telefon 1771. 3728

DE VANZARE estin scânduri, lemn de construcție, geamuri, usi, sobă de teracotă. Penes Curcanul 18. Cozma. 3731

VAND țevi pentru apeduct și o vană pt. baie str. Călărășilor 4. 3724

VAND estin motocicletă HOREX 600 c.m. Super sport. RADIO 7 lămpi un motor electric 3 H-P pentru pompă. Eminescu 8 Comision. 1533

DE VANZARE țevi de râm, în stare perfectă telefon 19-06.

Diverse

COPIERE DE ACTE, TRADUCERI, BIBLIOTECA de imprumut variată „OLYMPIKON” Arad, str. Alexandri 3. Tel. 20-49. 1369

PRIMESC elev în gazdă, profesora de stat, introducere, meditații. Bulv. Lenin 21 et. II. 3726

INCEP CURS de croș. Baritiu 22 Deneș Clara. 3722

Pierderi

PIERDUT cartela de alimente pe numele Hârdețu Gheorghe. Declar nulă. 3723

PIERDUT 4 cartele alimentare pe numele Popa Ioan, Silvia, Ana și Ioan. Declarăm nule. 3729

PIERDUT carnetul cfr. pe numele Grida Maria, Cuvin. Declar nul. 3730

URANIA Repr.: 3, 5, 7 și 9

Azi premieră.
Armando Falconi
Sergio T-fani
 în
Surprizele divorțului

Cinema C.F.R. Grădiște

Prezintă pe neîntrecuții artiști ai studiourilor italiene
Alda Valli și
Amedeo Nazzari
 în filmul
Dragoste dincolo de viață și moarte

CORSO Repr. la 3, 5, 7, și 9

Azi premieră!
Gamenii pe Râm
 cu **Eriette Blanchard**
 după celebra piesă a lui **Sardou**

PIERDUT 4 cartele alimentare, 4 cartele de îmbrăcăminte pe numele Kessner Iosif, Elisabeta, Ioan și Barbara. Cartea de Solidaritate. Buletin Biroul Populației, Aradul Nou Kessner Elisabeta. Gășitorul a predat la ziar contra recompensă, contrar declar nule. 3727

SINDICATUL GRAFIC ARAD
ARANJEAZA SERBAREA DE CINEȘTE VIȘOR
 cu program
 în seara zilei de 25 Sept.
 în LOCALUL PROPRIU din
STR. SPIRU GHEORGHE 19.
 Muzică de primul rang, holluri fine, bufe bine asortat.

Cumpărăm
 sobe mare pt. încălzit
Cartea Rusă

Paltoane și costume de dame,
 modern croite, confecționează cu lei 2000-2300 cel mai frumos
Ernest Seimeczy
 croitor de dame
 Arad, Str. Vicențiu Babes 1.

La 27 Septembrie a.c.
apare pentru prima oară
Patriotul ediția de Luni
 în 6 pagini, care va cuprinde un bogat material despre ultimele evenimente politice și reportajii colorate din țară și străinătate, asupra evenimentelor sportive de **Duminică**

Scoala Profesională Electrotehnică depe lângă Uzina Electrică Arad, angajează: **2 pedagogi, 1 bucătăreasă, 1 ajutoare bucătăreasă, 2 spălătorese și 1 om de serviciu.**

Cinema **VICTORIA** (fost Omnia)

Azi prezintă. Capodopera cinematograției sovietice. Partea II-a
Maxim Gorki la stăpân
 cu A. Liarski — V. Massaltinova
 Acest film trebuie văzut de toată lumea
 Repr. la 3, 5, 7, 15 și 9, 15

Cinema **POPULAR** (fost FORUM)

Azi premieră:
Flăcăul din orașul nostru
 O minunată poveste de dragoste. Repr. 3, 5

PATRIOTUL SPORT

Matchul de mâine CFR Arad - Derna Cluj se joacă pe Stadionul SSA

După informațiile primite matchul pentru Divizia Națională B. între CFR Arad și Derna Cluj, va fi jucat mâine pe Stadionul I.T.A.

Matchul începe la orele 16.30 va fi arbitrat de d. Verbeș Petrosani. Ca deschidere la 14.30, se va juca un înalt match de handball feminin.

Aslăzi pe arena SSCA: AMEFA Steagul Roșu - Dolj

AMEFA Steagul Roșu susține azi pe arena SSCA, cu începutul la orele 16.30 un match în cadrul

Diviziei Naționale C., contra rii Dolj din Craiova.

Duminică, 26 Septembrie orele 11
Filiala A.R.L.U.S. Arad
 va ține
Congresul Filialei
 în sala cinematografului S.A.V.
 După masă la orele 17 va avea loc la Palatul Cultural un festival artistic. Intrarea liberă.

Colaborarea cu masele muncitoare să caracterizeze activitatea cercetărilor AGIR în noul plan de muncă
 (Urmare din pag. 1-a)

Mai sunt apoi puncte în planul de muncă al AGIR-ului, care prevedea urmărirea executării progra-

melor de producție, folosirea rațională a materiilor prime, reducerea cheltuielilor de regie, reducerea rebuturilor, deșeurilor și valorificarea lor, îmbunătățirea calității produselor, ridicarea productivității muncii etc.

Și un alt punct important este acela care prevede un schimb de experiențe între întreprinderi din cadrul AGIR, fapt care s-a realizat și totodată o colaborare mai strânsă, o mai adâncă cunoaștere a problemelor din câmpul muncii etc.

În concluzie deci, așa cum este întocmit, planul de muncă al AGIR-ului Regional AGIR din Arad antrenează efectiv pe inginerii și tehnicienii în mările eforturilor care oamenii muncii le depun azi pentru îmbunătățirea productivității de producție din întreprinderi naționalizate. Și dacă muncitorii AGIR-ului își vor strânge rezervele și vor ști să elimine toate slăbiciunile din activitatea lor vor constitui un comitet care să urmărească îndeaproape realizarea acestui plan de muncă, și să asigure că rezultatele vor fi din cele mai bune și AGIR-ul își va putea fi plin cu conștiințiozitate muncii pe care o are în interesul Republicii noastre Populare.

G.H.

Patriotul

PLUGĂRIILOR



Să intensificăm munca de desmiriștire și lucrările pregătitoare însămânțării

Acum că începe peste câteva zile campania semănatărilor de toamnă județul nostru, să aruncăm o privire asupra celor ce mai sunt de făcut pentruca din primele zile ale lui Octombrie să se poată trece la lucrarea în pământ a grâului.

Pe mare parte a sâtenilor noștri au terminat desmiriștitul terenurilor pentru însămânțările de toamnă și cele primăvara anului viitor. A altă parte, a făcut și arătura două — urmează să însămânțeze grâul celelalte păioase de toamnă. O parte a sâtenilor și mai ales cea care au arat a doua oară, face un selectarea grâului de sămânță, care-l pun deoparte, așteptând să-l trateze cu piatră vântată, înainte de însămânțare.

Peste tot în regiunea de șes, culeporumbului este în toi și în câteva zile se va termina.

Pentruca nu toate aceste operațiuni sunt terminate de către toți sâtenii noștri, se cere ca acei care nu terminat desmiriștirile, să treacă de îndată la terminarea lor. Să se arate apoi arăturile a doua oară. Desmiriștirile să stea pe primul plan, atât mai mult încât ploaia de acum două zile a fost bine venită și grâul intră mai ușor în brazdă.

nu așteptăm nicio zi, pentruca sămânțul să nu se întărească. Odată terminat desmiriștitul, sau în același timp, se poate continua culesul porumbului, tăind-se de îndată tulpile.

Cât privește alegerea grâului de sămânță la selectoare sau trioare, amintim că e necesar în primul rând să se constituie — acolo unde există — comisia comunala de sămânțări, care trebuie să înceapă imediat activitatea, punând în funcțiune aceste aparate de ales grâului, luând pe sâteni unde se pot prezenta la selectoare și urmărind mereu aceste operațiuni, în sensul că se cere să-și facă datoria. În același timp, comisiile comunale să procedeze de îndată la întocmirea planurilor de cultură pe gospodării, nu dintr-un loc, ci deplasându-se la fiecare gospodărie în parte, pentru a nu comite greșeli în fixarea suprafeței de însămânțat. Să elibereze apoi planul de cultură fiecărui gospodărie în parte, pentruca acesta să știe în permanență cât are de însămânțat și fel de cereale de toamnă.

După ce fiecare gospodărie va primi planul său de cultură, să înceapă de îndată selectarea grâului, calculând cantitatea necesară la suprafața ce-o are de însămânțat. Să-și procure piatră vântată dela cooperativă sătească, așteptând ziua în care va anunța de către comisia comunala de sămânțări că poate începe lucrările grâului de sămânță, la care se vor prezenta pe rând. Dar, după ce vor face traterea

grâului cu piatră vântată, să știe că acest grâu nu poate sta mai mult de două zile cu piatră vântată pe el, așa că la două zile după tratare trebuie să iasă la câmp să-l sãmene.

Toate aceste operațiuni trebuie terminate și făcute cu multă grijă, pentruca în momentul când va începe însămânțarea toți sâtenii să poată ieși în câmp, pentru a sãmena grâul.

Comisiile de plasă și comunale de sămânțări, trebuie să se îngrijească ca aceste lucrări pregătitoare să se desfășoare în bune condi-

țiuni. În acest scop, comisiile au sprijinul organizațiilor de Partid, pentru cari însămânțările constituie una dintre sarcinile principale.

Instrucțiuni în legătură cu culesul viilor în Podgoria Aradului

În scopul obținerii unei recolte cât mai bogate de struguri și a unui vin de cât mai bună calitate în Podgoria Aradului, comisiunea județeană de sămânțări din Arad a elaborat o ordonanță conform căreia:

Ferma de Stat din Zăbrani a început selecționarea grâului

Ferma „Descoburarea” din comuna Zăbrani, a început de aproape o săptămână selecționarea grâului de sămânță atât al fermei cât și al agricultorilor din comună. Este cea mai mare dragul să privești cum curge grâul selecționat dela cele două trioare acționate de un singur motor.

Trioarele sunt așezate în fața magaziei și lucrează din zi și până în noapte, pentru ca odată cu terminarea desmiriștitului să se înceapă campania însămânțării.

D. V. Dascălu, coresp.

Mai multă atenție la tăierea sfeclei de zahăr care se predă fabricii

Cu ocazia prelucrării sfeclei de zahăr, s'a constatat că la multe stațiuni de recepție, cultivatorii predau sfecla, prost curățată de pământ și rău tăiată. Ca urmare, fabricile, pe bună dreptate, aplică mari procente de scădere, ceea ce, cultivatorilor noștri, le aduc simțitoare pagube materiale.

Aceste pagube se pot evita de către cultivatori, printr-o mai mare băgare de seamă la curățarea sfeclei și o mai bună tăiere a ei.

Atragem stăruitor atențiunea, tuturor cultivatorilor de sfecla de zahăr, că în interesul lor să predea sfecla bine tăiată și bine curățată de pământ, căci prin aceste își servesc propriul interes și totodată, ușurează munca fabricilor, la fabricarea zahărului.

Cu această ocazie, mai atragem atențiunea cultivatorilor și la acela că FIECARE CULTIVATOR ESTE OBLIGAT A PREDĂ FABRI-

CEI INTREAGA RECOLTA, din care nu-și poate reține nimic, căci în caz contrar, călcând dispozițiunile guvernului, se expun la pedepse grave.

De prezent se discută pretul sfeclei de zahăr din anul acesta, și în momentul când vom cunoaște oficios noul pret al sfeclei, acesta se va anunța prin ziare.

ASOCIAȚIA CULTIVATORILOR DE SFECLA DE ZAHAR DIN ARAD ȘI BANAT

A început culesul porumbului în comuna Pilul

Datorită muncii depuse de țărâna muncitoare din comuna Pilul, lămurită și îndrumată de P.M.R., desmiriștitul a putut fi terminat în cele mai bune condițiuni rămânând doar o foarte mică suprafață

de pământ nefăcut ogor. Acum tăianimea muncitoare se află în marș acțiune de strângerea recoltei porumbului, care trebuie să grăbiți pentru a se putea trece apoi la campania de sămânțare. Datorită și timpului favorabil în săptămâna aceasta a putut să se cultiveze o mare suprafață de porumb din holarul comunei Pilul. Recolta este bogată și sănătoasă.

În locurile care au fost mai nășpoase, porumbul s'a cules mai repede și a fost cules. Astăzi se face ogor care va mai sta vreo 2 săptămâni așa ogorat și apoi va fi sămânțat cu mașina. Comisia comunala depune eforturi pentru a reechizitiona toate vânturătoarele trioare, pentru a putea fi puse în funcțiune și la dispoziția tuturor locuitorilor, ca nici o boabă de grâu să nu intre în pământ fără a fi aleasă.

Gheorghe Grozav, coresp.

Cotele de predare a porumbului, cartofilor și a seminței de floarea soarelui

(Urmare din pag. 3-a)

III.

Exploatarea agricole care recoltează cartofi în toamna 1948, vor preda Statului la pretul stabilit de Ministerul Comerțului, cantitățile de cartofi calculate după următoarele cote:

După randamentul la hectar în kilograme se va preda în modul următor:

a). — Dela 0 până la 1 hectar — scutit complet.

b). — Dela 1 până la 3 hectare: variază între 400—2800 kg.

c). — Dela 3 până la 5 hectare, variază între 500—3700 kg.

d). Dela 5 până la 10 hectare variază dela 600—4600 kg.

e). — Dela 10 până la 20 hectare variază dela 700—5500 kg.

f). — Dela 20 până la 50 hectare variază între 800—6400 kg.

g). — Peste 50 de hectare variază între 900—7300 kg.

Azi, 25 Septembrie, la orele 20, Căminul Cultural N. Bălcescu din Aradul Nou, organizează în sala cinematografului

Popular

o serbare de

Culesul Viilor cu un program artistic urmat de dans

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul”

Sindicatul Sanitar

Conferința sanitară pentru ocrotirea mamei și copilului

Mortalitatea infantilă în descreștere în județul Arad

Înainte de a începe, la sediul Sindicatului Sanitar, a avut loc o ședință pe județ, „pentru ocrotirea mamei și copilului”, la care au participat reprezentanții PMR-UFDR-ului și delegații Ministerului Sănătății. Conferința a fost prezidată de tov. medic șef al județului, dr. Cighi Ioan, care după ce a prezentat, a arătat că problema mamei și a copilului este una din tristețile...

...măte, că Partidul Muncitoresc Român, care și până în prezent a dovedit că este în fruntea tuturor acțiunilor de sprijinire și pe tărâm sanitar, va da un sprijin nemărginit și în acțiunea pentru ocrotirea mamei și copilului.

Medicul șef al orașului, dr. Tirița Romulus, a făcut un larg raport despre activitatea acestui serviciu, în colaborare cu Institutul pentru ocrotirea mamei și copilului, și arată mișcarea demografică din anul 1947-48, din care reiese, că mortalitatea infantilă din orașul Arad a scăzut în mod simțitor, datorită măsurilor preventive. Arată apoi activitatea dispensarelor prenatale, a dispensarelor de puericultură, maternitate, centrele de lapte, legăne de copii și cîmîine de zi.

Au mai dat rapoarte medicilor din cele 34 circumscripții sanitare din județul Arad, arătând realizările și lipsurile constatate în funcționarea dispensarelor prenatale și de puericultură, înființate în comunele rurale, precum și a centrelor de lapte. Din rapoartele făcute în legătură cu mișcarea demografică reiese, ca un semn îmbucurător, că în majoritatea comunelor, mortalitatea infantilă este în scădere, cu excepția comunelor Moroda și Iermala din plasa Pâncota. Dr. Grecianu, medicul de circumscripție al plasei Pâncota, a raportat că, în cele două comune susmenționate, majoritatea locuitorilor suferă de malarie și din această cauză se accentuează și mortalitatea infantilă. Este un fapt curios în aceste comune, funcționarea unei secții spiritiste care face propagandă în sânul locuitorilor, pentru a nu urma tratamente medicale. Majoritatea raporturilor seor în

...evidență, că unele dispensare nu sunt înzestrate în mod suficient cu instrumentele medicale necesare și arată, că femeile gravide nu dau prea mult interes de a consulta medicul pentru tratamentele necesare.

Inspectoarea de ocrotire, tov. Olteanu Elena din Timișoara, dă lămuriri precise în legătură cu funcționarea bucatăriei dietetice și centrelor de lapte. Vorbește apoi dr. Radu Cornel, directorul Spitalului de copii din Arad, care cere înființarea unei școli permanente de inițiere de puericultură, la Arad. Totodată inițiază începerea unei campanii de lămurire, a femeilor gravide cu privire la consultațiile medicale atât de necesare.

A luat cuvântul apoi tov. dr. Pod Iosif, inspector general sanitar, reprezentant al Ministerului Sănătății, care vorbește despre rolul medicilor și a personalului sanitar auxiliar. Arată că medicul nu trebuie să fie rigid, în aplicarea ordinilor primite, ci trebuie să lucreze cu suflet și cu dragoste, în vederea ridicării nivelului de sănătate. Trebuie să înlăturăm hipocratismul și trebuie să facem față îndatoririlor noastre. Mamele gravide trebuie să fie vizitate în permanență și lămurite asupra necesității acestora. Nouii născuți trebuie să fie vizitați de medicul controlant cel puțin odată pe săptămână, și astfel se va putea elimina mortalitatea infantilă.

În încheiere, tov. dr. Cighi, prezintă noul plan de muncă încheiat până la 7 Noiembrie, unde sunt tratate sarcinile medicilor și a personalului sanitar și arată că toate dispensarele actuale vor fi înzestrate cu cele necesare și vor fi înființate și altele noi.

Până la 30 Septembrie

Meseriașii pot plăti taxa de timbru forfetară fără majorări

Meseriașii care îndeplinesc condițiile art. 48 pct. 2 și art. 52 alineatul penultim din legea Contrabuzimilor Direcție, scutiți deținerea registrelor comerciale și obligații numai laținerea registrului de intrare și ieșire, sunt obligați la plata taxei de timbru forfetară de 2000 lei conf. art. 4 § 10 din Le-

gea timbrului. Acei care nu au achitat încă această taxă o pot achita fără amendă și fără majorări până la data de 30 Septembrie 1948. După această dată se va proceda la verificări, dresându-se acțiune de contravenție, acolo unde va fi cazul.

Instrucțiuni în legătură cu distribuția cartelelor alimentare

Direcțiunea comercială judeleană Arad aduce la cunoștința centrelor de distribuția cartelelor că în conformitate cu dispozițiunile ordinului Ministerului Comerțului, toți pensionarii de Stat și particulari au dreptul la cartele de alimente tip D1, iar membrii lor de familie vor primi cartele tip D1 sau D2 în raport cu vârsta.

Arad, numărul de cartele corespunzător, cu salariului din toată plasa, cunoscând că termenul de distribuție expiră fără nicio amânare la data de 30 Septembrie a.c. În cazul când salariații până la data de mai sus nu vor ajunge în posesia cartelelor, riscă să rămână neaprovizionați cu alimente, iar pretorii vor rămâne direct răspunzători, urmând a fi sancționați conform legii sabotajului economic.

Școala medie tehnică pentru industria lemnului din Arad, comunica:

În urma dispozițiilor Ministerului Industriei, a luat ființă în Arad, o școală medie tehnică pentru industria lemnului.

Accastă școală va funcționa cu anul I și II, cu câte 50 elevi în fiecare clasă, precum și cu cele VII și VIII, în bîndire, dela fostele licee industriale teoretice, comerciale și școli normale de admitere.

Condițiile de admitere sunt următoarele:

În anul I se primesc absolvenții ai fostelor gimnazii unice și absolvenții ai cl. IV, dela fostele licee industriale, teoretice, comerciale și școli normale, cu examen de admitere.

În anul II, se primesc fără examen absolvenții clasei a V, dela fostele licee industriale, iar cu examen de admitere absolvenții cl. a V, dela fostele licee teoretice, comerciale, școli normale etc.

Având în vedere că școala a luat ființă ulterior și întru cât nu s'au putut fixa la timp examenele de admitere, se primesc în anul I și II, candidați reușiți la examenele de admitere dela școlile tehnice industriale metal și textilă în ordinea mediilor cari n'au fost primiți din lipsă de locuri la școlile respective.

Se mai primesc candidați reușiți la examenele de admitere dela licee, școli tehnice comerciale și pedagogice cu diferență de examen la desene, care se va ține în ziua de 24 Sept. 1948 orele 8 dimineața.

Inscrierile atât pentru școala medie tehnică cât și pentru școala elementară profesională se fac în fiecare zi la sediul Sindicatului Muncitorilor Lemnari din Arad, Bul. Republicii No. 87 unde se vor ține și examenele de admitere.

Școala medie tehnică este mixtă și va funcționa la fostul castel Noptea din Aradul Nou.

AVIZ

Se deschide școala profesională tehnică textilă mixtă de pe lângă întreprinderea ITA Arad.

Se primesc elevi și eleve dela vârsta de 14 ani până la 17 ani.

Cursurile durează 2 ani, având la bază cel puțin IV clasă primare.

Elevii vor fi interni cu întreținerea complet gratuită.

Inscrierile încep în ziua de 22 Septembrie 1948 și durează până la data de 1 Octombrie 1948, în localul Sindicatului ITA din Arad, Calea Aurel Vlaicu, pe bază de cerere netimbrată însoțită de următoarele acte:

- 1) Extras de naștere.
2) Certificat de naționalitate.
3) Certificat școlar.
4) Certificat eliberat de întreprindere și vizat de Sindicatul de care aparține părintele celui înscris, iar pentru cei dela sate adeverință eliberată dela Primăria respectivă, privind averea ce o posedă părintii.

Examenul de admitere va avea loc în ziua de 5 Octombrie 1948.

Ghiță și răspândiți ziarul „Satul”

Trăiască prietenia ROMÂNNO-SOVIETICĂ

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

Reprezentanții „blocului american” încearcă să submineze temeliele ONU-ului

— Un aspru rechizitoriu al șefului delegației sovietice
A. I. Vâșinskiy —

PARIS. — Comitetul General al Adunării Generale O.N.U., a discutat proiectul de agendă a sesiunii care a arătat în mod convingător că, dorința reprezentanților blocului anglo-american este de a revizui și de a modifica Carta O.N.U-ului. Această tendință s'a dovedit în cursul dezbaterilor, la propunerea făcută de delegația argentiniană, privitoare la includerea în agendă a problemei acceptării în ONU „a tuturor acelor state a căror cerere de admitere în ONU a primit în Consiliul de Securitate șapte voturi afirmative”.

A. I. Vâșinskiy, șeful delegației sovietice a arătat în mod convingător că această propunere este absolut contrară

Chartei care prevede că nu pot fi primite ca membri ai Organizațiilor Unite decât state care au fost recomandate de Consiliul de Securitate și că printre cei șapte membri ai Consiliului de Securitate care votează pentru acceptarea statului respectiv trebuie să fie cei cinci membri permanenți ai Consiliului de Securitate. Propunerea delegației argentinienilor nu ia în considerare această prevedere fundamentală a Chartei.

A supune Adunării Generale, spre discutare problema privitoare la acceptarea statelor care nu au primit recomandarea Consiliului de Securitate, constituie o acțiune arbitrară și o violare grosolană a Chartei, legea fundamentală a Organizației Națiunilor Unite. A. I. Vâșinskiy a propus să se înălțare această chestiune depe agendă.

Argumentele date de delegația sovietică au fost atât de puternice din punct de vedere legal și politic încât până și Spaak, șeful delegației belgiene și Evatt, șeful delegației australiene, nu au putut sprijini propunerea delegației argentinienilor recomandând și ei Adunării Generale să înălțare această propunere depe agendă. Alți membri ai comitetului general au recunoscut deasemenea justetea atitudinii luate de delegația sovietică.

Propunerea Argentinei, care aduce Chartei o transformare atât de radicală, s'a lovit de o opoziție atât de hotărâtă și apărarea sa de către delegația americană a fost atât de nelătmăiată încât sprijinitorii propunerii argentinienilor au reușit să facă adoptată doar cu o majoritate de un vot.

În continuarea ședinței, A. I. Vâșinskiy a caracterizat Comisia Balcanică, drept una cu activitate tendențioasă și departe de a fi năsurat încordarea din Grecia și s'a o-

pus propunerii de a înscrie pe agendă raportul Comisiei Balcanice și cea pentru Coreea.

Șeful delegației sovietice s'a o-pus deasemănă discutiilor rapoartelor înaintate de comisia interimară din pricina că aceasta este o acțiune ilegală, creiată la ultima sesiune a Adunării, în ciuda obiecțiilor aduse de delegația sovietică și alți delegați, dar mașina de vot a păstrat pe agendă și aceste chestiuni.

Referitor la propunerea Argentinei, de a revizui unul din cele

mai importante principii ale Chartei și anume principiul unanimității marilor puteri în Consiliul de Securitate, A. I. Vâșinskiy a subliniat că delegația sovietică nu poate fi părtașă la o astfel de acțiune care reprezintă un atât de mare pericol pentru O.N.U. și care pregătește o lovitură dată însăși existenței O. N. U-ului.

Totuși, prin majoritatea voturilor comitetul general a hotărât să lase înscrisă pe agendă propunerea Argentinei.

Senzaționale descoperiri în legătură cu asasinarea contelui Bernadotte

— Mai mulți agenți ai Intelligence-Service-ului arestați de autoritățile izraelite —

TEL AVIV. — Telepress anunță de la Tel Aviv că în cercurile politice din capitala Statului Israel s'a aflat știrea că generalul Clayton, șeful serviciului militar britanic de spionaj din Orientul Mijlociu, a dat instrucțiuni la sfârșitul lunii August pentru o acțiune ce trebuie pregătită în scopul de a se crea o atmosferă ostilă Statului Israel și de a înlesni sarcina delegațiilor anglo-americanilor la Adunarea Generală a ONU-ului de la Paris, unde se discută chestiunea Palestinei.

Generalul Clayton, în calitate de reprezentant al ministerului de externe britanic, a creiat o largă rețea de agenți de spionaj,

introducându-se în organizațiile naționaliste, începând cu reacționara „Frăția Musulmană” în Egipt și până la organizația „Irgun Zvai Leumi” din Palestina.

După cum anunță corespondentul agenției „Telepress” la 21 Septembrie, în cursul acțiunii întreprinse împotriva conducătorilor grupului „Stern”, conforma ordinelor date de guvernul Statului Israel,

în urma asasinării lui Bernadotte, au fost prinși mai mulți agenți ai serviciului de spionaj britanic. Unul din arestați, Nahum Nimri era cunoscut în serviciul de spionaj britanic ca

Pentru a menține prețurile
Argentina își arde produsele
de cereale

LIVERPOOL. Revista TRADE NEWS scrie că ca Argentina să ia măsuri unei mari părți din produsele cerealiere, deoarece prețurile le cere sunt cu mult mai mari decât cele obișnuite de pe piață. Acest lucru este cauzat de faptul că în ceace privește produsele agricole.

Săptămânalul Incheo arată că Argentina nu își va da conștințele poliției de excesive pe care o duce, și că ea va suporta consecințele.

specialist în chestiunile fiind trimis în Siria ca să cerceteze serviciul de spionaj britanic din Orientul Mijlociu și a scris rapoarte convingătoare pentru înaltul comandament al unităților de berdenă în Palestina.

După războiu, Nimri a fost membru al „Asociației din Orientul Mijlociu” care și-a pus drept sarcină organizarea febului de viață în Orientul Mijlociu.

Deasemănă a fost arestat și un apropiat al lui Nimri, Godfoot, care putea fi găsit în societatea ofițerilor britanici.

Hotărârile Consiliului Suprem ale Partidului Socialist Polonez

VARSOVIA, PAP transmite: Adunarea Consiliului Suprem al partidului socialist polonez a avut loc la Varșovia între 18 și 22 Septembrie. Ședința a fost condusă de Stanislaw Szwalbe.

Raportul politic a fost făcut de secretarul general al partidului Josef Cyrankiewicz, raportul economic a fost făcut de Adam Rapacki

Amânarea alegerilor Comonale din Franța

PARIS. Adunarea Națională franceză, revenind asupra votului dat numai câteva ore înainte a hotărât cu 370 de voturi pentru față de 279 contra din 580 de votanți, amânarea alegerilor cantonale pentru luna Martie 1949.

și cel organizatoric de Wlodzimierz Reczek.

La dezbateri au luat parte 50 de membri, care alcătuiesc comitetul.

Partidul socialist polonez a fost transformat într-un partid revoluționar în Polonia eliberată bazat pe principiile marxism-leninismului. Același transformare a fost analizată de Consiliul Suprem. Discuțiile au fost încheiate de discursul ținut de Cyrankiewicz.

Adunarea a aprobat o rezoluție în unanimitate și a trimis o scrisoare lui Boleslaw Bierat, secretarul general al partidului muncitoresc polonez.

Consiliul suprem a luat cunoștință de demisia lui Kazimir Rusinek, din postul de președinte al comitetului central executiv al partidului socialist polonez precum și de ale

gereă de către comitetul central al lui Swickowski în calitate de președinte. Deasemenea a luat nota de cooptarea lui central executiv al lui Jacek Kuron, membru în comitetul central.

Consiliul suprem a luat cunoștință de demisia lui Osobka Morawski și Pieskowski.

Consiliul a luat deosebită înțelegere de demisia lui Stanislaw Szwalbe din calitate de președinte al Curții Supreme locale sau pe Stanislaw Szwalbe.

Consiliul suprem a luat cunoștință de demisia a lui Stanislaw Szwalbe din comitetul central executiv al partidului socialist polonez.

În curând vor fi publicate hotărârile Consiliului Suprem al partidului socialist polonez.